COMITÊ ESTADUAL DA RESERVA DA BIOSFERA DO PANTANAL – MT
Instituído pela Portaria SEMA nº 133/2017 – DOE 26965, p. 8

	ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ ESTADUAL DA RESERVA DA BIOSFERA DO PANTANAL-MT – CERBPANTANAL-MT EM 2024.

	Pauta:
	1. Aprovação da ATA da 3º Reunião Ordinária do CERBPantanal-MT de 2023;
2. Ordem do dia: 
2.1. Definição do Calendário Anual de Reuniões Ordinárias em 2024;
3. Informes:
3.1 Atualização das informações sobre o Plano de Comunicação e Manual das Logomarcas da RB Pantanal e Selo "Iniciativa Amiga RBP";
3.2 Participação da coordenação do CERBPantanal-MT na oficina sobre a atualização da Estratégia e Planos de Ação Nacionais para a Biodiversidade - EPANBs, realizada nos dias 21, 22 e 23 de novembro de 2023, em Brasília, DF, em processo coordenado pelo Ministério de Meio Ambiente e Mudança do Clima (MMA).

	Local:
	Reunião virtual na sala:
https://us02web.zoom.us/j/89446958088?pwd=TDFTdkhITWpwbHlJRDhQY0tZNUEvUT09

	Data:
	15/02/2024
	Início:
	08h30
	Término:
	09h50

	Presidente:
	Sanny Costa Saggin (SEMA)



	Membros do CERBPantanal-MT presentes:

	Nome
	Instituição

	Alexandre Enout
	SESC Pantanal

	Carolina Joana da Silva
	Presidente CN RB Pantanal

	Clovis Vailant
	ONG Instituto Gaia

	Gabriela Priante
	Secretaria Executiva do CN RB Pantanal

	Hélida Bruno Nogueira Borges
	SEMA

	Kálita Seidel
	FIEMT

	Leandro Carvalho Lima
	SEDEC-Turismo

	Leo Ramos Malagoli
	RPPN SESC Pantanal

	Mirella Almeida Soares
	Vice-Coordenadora do CERBPantanal-MT

	Sanny Costa Saggin
	Coordenadora do CERBPantanal-MT

	Tania Arévalo 
	FAMATO 

	




	Relatos

	Sanny (Coordenadora do CERBPantanal-MT)
	Agradeceu a presença de todos e verificou se havia quórum para a reunião. Salientou que todos receberam a ATA da 3ª RO do Comitê em 2023, enviada como anexo na convocação para a presente reunião, e perguntou se alguém teria sugestões de alteração e/ou complementação ao documento. A ATA foi aprovada por unanimidade. Solicitou que a Profª Carolina (Presidente do CN RB Pantanal) apresentasse suas considerações sobre o CN e o CERBPantanal-MT.

	Profª Carolina (Presidente do CN RB Pantanal)
	Informou que se reuniu com os técnicos do Programa REM-MT, Elton e Gabriela Moreira, no dia 08/02/2024, na qual foi tratado o Plano de Comunicação da RB Pantanal no sentido de acelerar a elaboração do documento com vistas à sua implementação. Participaram da reunião além da presidente do CN a Secretária Executiva do Conselho, Gabriela Priante, e as duas representantes do CERBPantanal-MT, Mirella (Vice-Coordenadora) e Hélida (Secretaria Executiva). Explicou que a empresa responsável pelo site da RB Pantanal diz ter interesse na continuidade do gerenciamento do site, mas não apresentou até o momento uma proposta de trabalho. Defende que o melhor seria a contratação de uma nova empresa para realizar esta atividade, como parte das ações a serem propostas no Plano de Comunicação. Foi também tratada a elaboração do novo Plano de Ação da RB Pantanal. Até a presente data as ações nas RBs foram definidas como base no Plano de Lima (2016-2025), quando foi realizado o último congresso mundial das RBs. A Rede Brasileira das RBs (RBRB) solicitou que, entre 2024, 2025 e 2026/1 (2,5 anos), fosse executado um PA de atualização e monitoramento da implementação das ações do PA 2020-2023. Isto porque somente em 2025 será proposto um novo PA durante o congresso mundial a ser realizado na China, com vigência entre 2026-2030. Apenas após o congresso os países poderão fazer o PA referente a cada RB do seu território. Informou que o Programa REM-MT financiará a contratação da mesma consultoria que trabalhou no PA 2020-2023 para coordenar a elaboração do PA 2024-2026/1. Acredita que o novo PA deverá ser concluído em junho e a sua implementação terá início em julho de 2024. Na avaliação preliminar do PA 2020-2023 constatou-se que muitas ações propostas por Mato Grosso foram executadas, mas, será necessário despender um esforço para identificar as ações realizadas por Mato Grosso do Sul. Isto porque o CERBPan-MS foi desarticulado e não se sabe quais ações foram colocadas em prática pelos membros. Em 2023 o governo de Mato Grosso do Sul apresentou edital dirigido aos interessados em compor o colegiado. Complementou dizendo que assim que o CERBPan-MS for reestruturado o CN deverá propor uma reunião com intuito de identificar as ações realizadas pelos dois Comitês. Solicitou à Sanny (Coordenadora CERBPantanal-MT) que agende uma reunião como o Programa REM-MT para discutir a contratação da consultoria citada. Informou que será realizado o “III Fórum da Juventude da Rede de RBs Ibero-americanas e Caribenhas” em novembro de 2024, em Salvador, BA, englobando representantes do Brasil, América do Sul, Espanha e Portugal. E que a UNESCO (Organização das Nações Unidas para a Educação, a Ciência e a Cultura) está empenhada em fortalecer o trabalho e ampliar o espaço dos jovens nas RBs de todo o mundo. Solicitou à Sanny (Coordenadora CERBPantanal-MT) que verificasse a possibilidade de o REM-MT financiar a realização de um “Pré-Fórum da Juventude da RB Pantanal”, com participação dos jovens de MT e MS com objetivo de difundir e compartilhar conhecimentos sobre a RB Pantanal e o trabalho da UNESCO nos dois Estados. Relatou que o grupo de jovens de Cáceres está estruturado, sendo formado por estudantes de graduação e pós-graduação e conta com o apoio do Instituto Gaia.  O grupo poderá auxiliar na criação e organização de novos grupos em Cuiabá, Santo Antônio do Leverger e Barão-de-Melgaço, bem como em MS, particularmente em Corumbá. No evento em Salvador a RB Pantanal será representada por três jovens. Espera que este tenha atividades online nas quais todos os jovens possam participar e engajar-se nas ações da “Rede de Jovens das RBs” e da RB Pantanal. O CN pretende também promover um programa de formação sobre RBs, sendo estes com recursos de outra fonte. Acrescentou que a RBRB (Rede Brasileira de Reservas da Biosfera), em parceria com o MapBiomas, realizou o curso “Territórios de Reserva da Biosfera, Geoparques Mundiais e o monitoramento pelo MapBiomas Brasil”, em 2022, restrito a poucas pessoas. Argumentou que o objetivo é realizar um curso semelhante para a RB Pantanal com intuito de ampliar o número de pessoas preparadas para assumir os Comitês e que apreendam conceitos e informações sobre as RBs. Informou ainda da aprovação de projeto proposto pelo CN e coordenado pela ONG Panthera, sobre “Manejo Participativo dos Incêndios na Reserva da Biosfera do Pantanal (Participative Fire Management in the Pantanal Biosphere Reserve)” com recursos de fundo emergencial da UNESCO. Os proprietários rurais são indicados como principal público-alvo. Solicitou que os membros do CERBPantanal-MT apresentem de forma sistematizada as atividades executadas que estão relacionadas com o PA 2020-2023, na tabela enviada via email e no grupo do whatsapp pela coordenação deste colegiado. 

	Hélida (SEMA)
	Explicou que a Coordenação do CERBPantanal-MT está reunindo as informações apresentadas pelas instituições/entidades membros do colegiado, mas até o momento MT não tem conhecimento sobre quais ações foram realizadas por MS. Solicitou que o CN entre em contato com as instituições/entidades que compõem o CERBPan-MS com objetivo de realizar um levantamento das informações relativas a este colegiado. Sem o conhecimento das informações produzidas pelos dois Comitês a avalição da implementação do PA da RB Pantanal, período 2020-2023, estará incompleta.

	Leandro (SEDEC-Turismo)
	Informou sobre Termo de Audiência promovida pelo Ministério Público Estadual (MPE) com participação da SEMA, SINFRA, Polícia Militar, Corpo de Bombeiros e SEDEC-Turismo está sendo realizado no dia de hoje (15/02/2024). O Secretário Adjunto de Turismo será o responsável pela proposição de um Plano de Trabalho para execução de ações de curto, médio e longo prazo na Estrada Parque Transpantaneira. Ao final de 30 dias o Plano de Trabalho deverá estar elaborado. Algumas das ações previstas são sinalização turística, estruturação do Pórtico e de pontos de apoio para combate a incêndios, avaliação do estado atual das pontes (55 trocadas, 24 em fase de licitação e 40 aguardando nova licitação). Está prevista a assinatura de um Acordo de Cooperação Técnica entre a SEDEC-Turismo e a Polícia Militar com objetivo de avaliar o fluxo de turismo para que, posteriormente, a SEDEC-Turismo possa desenvolver um trabalho voltado à ampliação e adequação do uso da Transpantaneira. Solicitou que os membros do CERBPantanal-MT ajudem na identificação de ações que possam ser incluídas no Plano de Trabalho. Esclareceu que a partir desse documento será firmado um Termo de Ajustamento de Conduta (TAC) que será assinado por todos os órgãos citados. Solicitou que as instituições/entidades membros do colegiado enviem suas propostas de ações no email leandrolima@sedec.mt.gov.br. 

	Profª Carolina (Presidente do CN RB Pantanal)
	Solicitou que o Leandro (SEDEC-Turismo) informasse se no PA da RB Pantanal, período 2020-2023, existe alguma ação sob a responsabilidade da SEDEC-Turismo e ainda como o CN e o CERBPantanal-MT pode contribuir com o Plano de Trabalho coordenado pela SEDEC-Turismo.

	Leandro (SEDEC-Turismo)
	Esclareceu que o PA 2020-2023 não tem atividade específica para a EP Transpantaneira. Acrescentou que talvez seja possível adequar alguma atividade à Transpantaneira, mas não as identificou. Sugeriu que a instalação de câmeras na entrada da Transpantaneira talvez possa ajudar a entender a demanda turística e propor alguma ação específica. Por ora a SINFRA solicitou que a SEDEC faça a sinalização turística na Transpantaneira. Informou que criou um “Programa de Evolução Digital no Turismo” que faz monitoramento de reputação online no Google e no Booking a partir das avaliações e opiniões dos visitantes e turistas, aplicado em todo Mato Grosso, incluindo o Pantanal Mato-grossense. O Programa foi criado com base na “Plataforma de Gerenciamento de Reputação Online”, elaborada por empresa contratada pela SEDEC, a qual reúne dados sobre meios de hospedagem, restaurantes e similares e atrativos turísticos, com foco na melhoria dos serviços prestados. A plataforma produz indicadores que ajudam na definição de ações para o turismo no Estado. O “Programa de Evolução Digital no Turismo” monitora especificamente duas categorias no Pantanal Mato-grossense – Pousadas de Ecoturismo e Pousadas de Pesca Esportiva. Informou também que concorreu ao Prêmio Nacional do Turismo, na categoria “Gestão de Dados e Inteligência no Turismo”, em dezembro de 2023. A intenção em 2024 é realizar capacitações com os empresários do turismo para que entenda a importância da presença digital, melhorar e entender os canais tecnológicos visando potencializar os seus negócios. 

	Profª Carolina (Presidente do CN RB Pantanal)
	Sugeriu que esse trabalho seja uma ação do Plano de Comunicação da RB Pantanal.

	Sanny (Coordenadora do CERBPantanal-MT)
	Sugeriu que invertesse a pauta em função do quórum de participantes na reunião. Os pontos a serem discutidos são a) aprovação da ATA da 3ª RO do CERBPantanal-MT realizada em 2023 e b) definir o calendário de reuniões ordinárias em 2024. A Hélida (SEMA) tem uma proposta de datas, que será apresentada e avaliada pelos participantes da reunião, lembrando que segundo Regimento Interno do colegiado as reuniões ocorrem sempre às sextas-feiras pela manhã a cada três meses.

	Hélida (SEMA)
	Sugeriu as seguintes datas para as RO: 15/03, 14/06, 13/09 e 13/12. A proposta foi acatada na íntegra.

	Sanny (Coordenadora do CERBPantanal-MT)
	Complementou dizendo que havendo necessidade o CERBPantanal-MT poderá realizar reuniões extraordinárias. Esclareceu que a definição de datas para as reuniões ordinárias faz parte do rito administrativo do colegiado e serão publicadas via Portaria SEMA. Com relação à ATA a Gabriela (CEPESCA) propôs algumas adequações que foram acatadas pela Mirella (Vice-Coordenadora do CERBPantanal-MT). Solicitou que os demais participantes se manifestassem caso tivessem sugestões e/ou correções. A ATA foi aprovada por unanimidade dos presentes.

	Hélida (SEMA)
	Esclareceu que nas duas últimas reuniões ordinárias do Comitê em 2023, não foi possível gravar pela Plataforma ZOOM. Por este motivo as ATAS foram elaboradas de forma sucinta. 

	Sanny (Coordenadora do CERBPantanal-MT)
	Quanto aos informes relatou que a Superintendência de Mudanças Climáticas e Biodiversidade (SUBIO) tem participado de demandas, como a citada pelo Leandro (SEDEC-Turismo) envolvendo Governo do Estado e MPE. Explicou que muitas ações que estão sendo realizadas em benefício do Pantanal Mato-grossense, incluindo os PEs Encontro das Águas e Guirá. Sugeriu à Profª Carolina (Presidente do CN RB Pantanal) que estas fossem incluídas na revisão do Plano de Ação da RB Pantanal, período 2020-2023, de forma que não haja sobreposição de ações. No sentido de ampliar esforços para a implementação do PA 2020-2023 foi realizada no dia 02/02 reunião presencial, em Campo Grande, MS, entre a Secretária Mauren Lazzaretti e o Sr. Jaime Verruck, Secretário de Estado de Meio Ambiente, Desenvolvimento, Ciência, Tecnologia e Inovação (SEMADESC),  na qual foram tratadas várias pautas incluindo visita ao Hospital Veterinário e conhecimento do sistema de gestão de MS com relação aos animais silvestres, com objetivo de verificar a possibilidade de empreender ações semelhantes no Centro de Triagem e Reabilitação de Animais Silvestres (CETRAS) de MT, atualmente em fase de construção sob a responsabilidade da SEMA. Outro assunto tratado foi a Reserva da Biosfera do Pantanal, com o Sr. Jaime Verruck informando que pretende reativar o CERBPan-MS e realizar ações conjuntas entre os dois Estados. Complementou abordando a necessidade de ter conhecimento do que foi realizado pelo CERBPan-MS do PA da RB Pantanal, período 2020-2023 e também que possamos elaborar o novo PA em conjunto – CERBPantanal-MT e CERBPan-MS, além do CN. Informou que a SEMA se reunirá amanhã com o Batalhão de Emergências Ambientais (BEA), subordinado ao Corpo de Bombeiro Militar de Mato Grosso (CBM-MT), para discutir os planos de ações de prevenção e combate de incêndios florestais para seis UCs estaduais, entre estas o Parque Estadual Encontro das Águas, com parte significativa da área afetada por incêndios em 2023. Relatou ainda que a Coordenadoria de Unidades de Conservação (CUCO) está recebendo recursos de compensação por impactos ambientais de empresas sob licenciamento e do Projeto GEF Terrestre, que serão empregados na implementação de duas áreas de proteção localizadas no Pantanal Mato-grossense – PE Encontro das Águas e PE Guirá. Esclareceu que os recursos do Projeto GEF Terrestre são do MMA e são geridos pelo Fundo Brasileiro para a Biodiversidade (FUNBIO). No caso do Termo de Audiência proposto pelo MPE a dra. Ana Luiza Peterline afirmou que cuidar do Pantanal Mato-grossense é responsabilidade de muitas instituições, não somente a SEMA. Acrescentou que o setor responsável pela educação ambiental da SEMA está propondo um plano de fortalecimento das comunidades que vivem no entorno de UCs. É considerado um plano político-pedagógico envolvendo os Conselhos Consultivos e as comunidades visando promover uma gestão participativa da UC. Solicitou à Superintendência de Educação Ambiental (SUEA), Sra. Juliana Menezes de Carvalho, que fosse desenvolvido um plano específico para o PE Encontro das Águas. Informou que nos dias 22 e 23/11/2023, em Brasília, DF, participou de uma oficina nacional do MMA para revisão da Estratégia e Plano de Ação Nacionais para a Biodiversidade (EPANB), atualmente alinhado à Marco Global de Biodiversidade de Kunming-Montreal, lançado na COP 15 da Biodiversidade, realizada em 2022 em Montreal, Canadá. O documento propõe que sejam atingidas 23 metas até 2030. Relatou que as Reservas da Biosfera são consideradas referências para a execução de ações de conservação e uso sustentável da biodiversidade. Acrescentou que o MMA solicitou que cada Estado brasileiro desenvolva a sua Estratégia e Plano de Ação Estaduais para a Biodiversidade (EPANB) e que esteja alinhada com a federal. A previsão do MMA é de finalizar o documento em março de 2024, quando este será encaminhado aos Estados acompanhado de um roteiro a ser seguido na elaboração da Estratégia e Plano Estaduais. Considera fundamental a participação do CERBPantanal-MT nas oficinas de elaboração do documento estadual, em função da convergência das ações propostas no Plano de Ação da RB Pantanal, período 2020-2023 e período 2024-2026/1. Informou que solicitou o apoio do Programa REM-MT na realização das oficinas. Ressaltou que o documento estadual deverá conter ações voltadas para os três biomas com representação em Mato Grosso – Amazônia, Cerrado e Pantanal.

	Profª Carolina (Presidente do CN RB Pantanal)
	Informou que entrou em contato com o Sr. Leonardo Tostes Palma, do Instituto de Meio Ambiente de Mato Grosso do Sul (IMASUL), e o Sr. Eduardo Cruzetta (SEMADESC), Vice-Presidente do CN, no intuito de estabelecer boas relações entre os Comitês e o CN. Solicitou esclarecimento se na tabela contendo as atividades executadas do PA 2020-2023 constam as informações do Instituto Gaia e da RPPN SESC Pantanal. Explicou que a questão foi formulada visando identificar as instituições que já incluíram suas ações e aquelas que devem inserir informações na dita tabela. Salientou que a questão tem o propósito de viabilizar a elaboração do PA da RB Pantanal, período 2024-2026/1, o qual deverá conter uma avaliação da implementação do PA 2020-2023 pelos dois Comitês Estaduais – MT e MS. Informou que foi realizada uma reunião em janeiro de 2024, em Brasília, DF, para discutir os conceitos envolvidos na proposição de UCs considerando as Áreas Prioritárias para Conservação da Biodiversidade. Relatou que fez uma reclamação junto ao MMA pelo não convite de representante da RB Pantanal para participar da reunião. O MMA se desculpou e avisou que a RB Pantanal poderá indicar participante nas oficinas que serão realizadas p identificação das futuras UCs. Quis saber se a SEMA foi convidada à participar.

	Sanny (Coordenadora do CERBPantanal-MT)
	Esclareceu que a oficina não teve representação específica da SEMA, mas ela teve oportunidade de participar por compor a Câmara Técnica de Biodiversidade da Associação Brasileira de Entidades Estaduais de Meio Ambiente (CTBio/ABEMA), cuja Presidência é exercida pela Secretária Mauren Lazzaretti, tendo conhecimento dos seus produtos. Considera a CTBio/ABEMA um outro fórum onde será possível tratar dos assuntos da RB Pantanal. Na última reunião da CTBio um representante da UNESCO apresentou uma palestra acerca das RBs e o vídeo financiado pelo WWF-Brasil sobre o conceito de RBs. 

	Hélida (SEMA)
	Esclareceu à Profª. Carolina (Presidente do CN RB Pantanal) que as atividades executadas no âmbito do PA 2020-2023 estão reunidas em uma tabela. Nela estão relacionadas aquelas da SEMA e da SEDEC-Turismo; os resultados da RPPN SESC Pantanal e do Instituto Gaia foram apresentados na última RO do CERBPantanal-MT em 2023, mas não foram formalmente encaminhados ao Comitê. Outras instituições que compõem o Comitê não se manifestaram. Informou que a Secretaria Executiva do Comitê se compromete a encaminhar ofício a essas instituições solicitando informações sobre as atividades executadas. Também relatou que o Instituto Centro de Vida (ICV) elaborou o mapeamento das unidades de apoio às brigadas de combate aos incêndios do Pantanal, em 2021. Solicitou que o Vinícius Silgueiro, representante do ICV presente na reunião que se manifestasse sobre  essa iniciativa tão importante.

	Vinícius (ICV)
	Informou que em junho de 2023 foi lançada a terceira edição do mapeamento das brigadas de combate aos incêndios em todo Mato Grosso, e que no final do mesmo ano a entidade assinou um Acordo de Cooperação Técnica com a SEMA onde está prevista a continuidade desse trabalho. Considera importante que o CERBPantanal-MT se aproprie das informações relativas ao Pantanal Mato-grossense. Esclareceu que no mapeamento estão incluídas as instituições que têm a obrigação legal de prevenção e combate aos incêndios, como o Corpo de Bombeiro Militar, brigadas municipais mistas, brigadas comunitárias e brigadas privadas. Na atualização de 2024, cujos dados são coletados nos meses de abril e maio e publica em junho ou julho, provavelmente será incluída uma brigada criada a partir do projeto do CN financiado pela UNESCO e coordenado pela ONG PANTHERA. Também poderão ser incluídas outras brigadas que o CERBPantanal-MT tenha conhecimento.

	Sanny (Coordenadora do CERBPantanal-MT)
	Solicitou esclarecimento sobre como estas brigadas são formadas e se têm capacitação para atendimento.

	Vinícius (ICV)
	Explicou que o mapeamento é atualizado anualmente e se inicia entrando em contato com os órgãos oficiais, como o Corpo de Bombeiro, para saber quais as brigadas fixas e se há novas e qual a capacidade operacional destas. O mapeamento inclui um banco de dados com as informações instrumentais, como número de brigadistas e capacidade operacional. Acrescentou que é encaminhado um formulário para as entidades que atuaram na prevenção e combate aos incêndios no ano anterior, principalmente na região do Pantanal Mato-grossense depois de 2020. E ainda que o ICV apoia algumas brigadas comunitárias nos municípios de Nova Bandeirantes e Apiacás, localizados no norte do Estado. Esclareceu que no portal do ICV a plataforma com o mapeamento está disponível para conhecimento, sendo que nem todos os dados estão disponíveis para o público, mas salientou que todos os dados podem ser compartilhados com a SEMA e outras instituições que tenham interesse.

	Sanny (Coordenadora do CERBPantanal-MT)
	Salientou que será importante incluir esse mapeamento no Plano de Trabalho para a EP Transpantaneira, elaborado pela SEDEC-Turismo e parceiros. O mapeamento das brigadas poderá contribuir de forma significativa no PT com informações sobre os pontos de apoio e brigadas que atuam no combate aos incêndios florestais no Pantanal Mato-grossense, particularmente para a EP Transpantaneira e PE Encontro das Águas.

	Leandro (SEDEC-Turismo)
	Informou que inseriu o seu email no chat e pediu para inserir o link da plataforma de mapeamento das brigadas também no chat da reunião.

	Vinícius (ICV)
	[bookmark: _GoBack]Informou que inseriu no chat da reunião o link de acesso à plataforma do ICV com dados atualizados em 2023: https://storymaps.arcgis.com/stories/3b81265a287441019c7ccef67f87b2e5. Pediu para compor o grupo de whatsapp do CERBPantanal-MT. Informou que está fazendo mestrado, orientado pela Profª Carolina, abordando a caracterização dos incêndios em das regiões da RB Pantanal-MT em MT. O trabalho pretende apresentar o histórico dos eventos, principalmente desde 2020, representado em área queimada e não somente em focos de calor. Acrescentou que os dados possam ser importantes para subsidiar o Plano de Trabalho referente à EP Transpantaneira.

	Profª Carolina (Presidente do CN RB Pantanal)
	Informou que o CN está organizando um evento para divulgar a RB Pantanal, pois a maioria das pessoas não conhece ou não entende o significado dessa proposta da UNESCO. O evento contará com uma exposição itinerante constituída pela apresentação das ações desenvolvidas pelo CN, Comitês Estaduais e outras iniciativas desenvolvidas na área da RB Pantanal. Solicitou que as pessoas que se interessam em ajudar a estruturação do evento que entre em contato com ela. Agradeceu à Sanny (Coordenadora do CERBPantanal-MT) por deixar o CN participar da reunião.

	Sanny (Coordenadora do CERBPantanal-MT)
	Agradeceu a presença de todos e solicitou que os membros visitem sempre que possível o grupo do whatsapp e o email do CERBPantanal-MT porque a Coordenação do colegiado faz uso destes meios de comunicação para enviar comunicações ou divulgar ações que tenham relação com a RB Pantanal.

	Profª Carolina (Presidente do CN RB Pantanal)
	Solicitou que as pessoas participantes da reunião fossem fotografadas em conjunto na tela do computador.



	Encerramento

	Nada mais havendo a declarar a Sra. Sanny Costa Saggin (SEMA) encerrou a reunião às 09 horas e 50 minutos e eu, Hélida Bruno Nogueira Borges, lavrei esta ATA que será avaliada pelos membros, sendo as sugestões e aprovação apresentadas via e-mail do Comitê pelos presentes à reunião virtual.
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